

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 110
(3287)

Пятница, 15 сент. 1944 г.

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 к.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ЗАХАРОВИЧУ



Войска 2-го Белорусского фронта сегодня, 13 сентября, в результате упорных боев овладели городом и крепостью Ломжа — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев.

В боях за овладение городом и крепостью Ломжа отличились войска генерал-лейтенанта Гришина, генерал-майора Смирнова, генерал-майора Терентьева, генерал-майора Кустова, полковника Супрунова, генерал-майора Красноштанова, генерал-майора Кириллова, генерал-майора Кроника, полковника Тарасова, генерал-майора Слици; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Сокольского, генерал-майора артиллерии Резинцева, генерал-майора артиллерии Дегтярева, полковника Михно, полковника Панкова, полковника Каминского, полковника Королева, полковника Рыбкина, полковника Ушакова, полковника Тюрина, полковника Носырева; танкисты полковника Родионова, подполковника Грзелишвили, подполковника Рожкова, подполковника Шевченко, подполковника Поварова; летчики генерал-полковника авиации Вершинина, генерал-майора авиации Гетмана, полковника Смоловика, полковника Волкова, полковника Вусс, полковника Покаевой, подполковника Старовойтова, майора

Шевцова, подполковника Коломина, майора Абратава, подполковника Баутина, подполковника Катруха, майора Федотова, подполковника Бардеева, подполковника Елисеева, подполковника Соколова; саперы полковника Третьякова, полковника Миротворского, майора Бондоз, майора Шелева; связисты генерал-майора войск связи Борзова, генерал-майора войск связи Новарчука, полковника Михайлова, подполковника Корбута.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью Ломжа, представить к присвоению наименования «Ломжинских» и к награждению орденами.

Сегодня, 13 сентября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим городом и крепостью Ломжа, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Ломжи.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

13 сентября 1944 года.

Шире размах предоктябрьского соревнования

Годовой план — к 7 ноября

Коллектив шорно-седельной фабрики, воодушевленный победами героической Красной Армии на фронтах Отечественной войны, добился значительных успехов.

Производственная программа первого полугодия в ассортименте выполнена на 109,4 проц., производительность труда повышена против плана на 11,8 проц., себестоимость продукции снижена на 1,25 проц.

Фабрика с мая месяца держит переходящие Красные Знамена ВЦСПС и Наркомлегпрома, обкома ВКП(б) и облисполкома.

Обсудив обращение коллектива автозавода имени Сталина, рабочие, работники и инженерно-технические работники

обязались еще шире развернуть социалистическое соревнование и закончить годовую программу к 7 ноября. Обязательство направлено на дальнейшее повышение производительности труда и снижение себестоимости выпускаемой продукции. Вместе с тем коллектив обязался сэкономить 5 проц. топлива и столько же электроэнергии.

Передовой коллектив обратился ко всем предприятиям легкой промышленности города и области с призывом включиться в предоктябрьское социальное соревнование и ознаменовать 27-ю годовщину Октября высокими производственными достижениями.

Обязательства коллектива

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода имени Сталина нашло горячий отклик среди коллектива артели «Заря».

На состоявшемся собрании артельщики единодушно решили включиться в предоктябрьское социальное соревнование и взяли на себя обязательства: производственную программу десяти месяцев закончить к 26 октября и дать дополнительно продукции на 200

тыс. рублей, повысить производительность труда против плана на 8 проц.

Выступившая на собрании стахановка-машинистка В.В. Куликова заявила:

— Мы приложим все старания, если потребуется, будем работать днем и ночью, чтобы с честью выполнить взятые обязательства и помочь Красной Армии быстрее разгромить проклятого врага — гитлеровскую Германию. М. Обжорина.

Свое слово сдержим

Рабочие и работники артели «Пролетарский путь» единодушно приветствуют обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода имени Сталина о развертывании предоктябрьского социального соревнования.

Подсчитав свои возможности, коллектив дал слово выполнить годовую программу к 27 годовщине Октябрьской социалистической революции на 120 процентов; дать к этому же сроку условных комплектов на 80 процентов и выполнить план ширпотреба на 100 процентов.

Артельщики заключили договора между бригадами, а также вступили в индивидуальное соревнование.

Ф. Шапошникова.

Выполним план к 1 октября

С новой силой развертывается социальное соревнование среди коллектива горпромкомбината в честь 27-й годовщины Октябрьской революции.

Обсудив обращение автозавода, рабочие и работники обязались закончить годовую программу по валовому выпуску к 1 октября и дать к 7 ноября продукции сверх плана на 185 тысяч рублей.

П. Мартюхина.

Присвоение воинских званий Генералам Красной Армии

Указами Президиума Верховного Совета СССР Генералу Армии Малиновскому Р.Я. и Генералу Армии Толбухину Ф.И. присвоено звание Маршала Советского Союза.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 13 сентября

Войска 2-го Белорусского фронта 13 сентября в результате упорных боев овладели важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев — городом и крепостью Ломжа, а также с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них Ломжица, Боженцы Нове и Старе, Кудиски, Гжималы — Новогрудске, Янково, Чартория, Рыбаки, Дрогошево, Лясковец.

В районе Праги (на правом берегу Вислы) наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В этих боях принимают участие части 1-й Польской армии.

Южнее города Жешув наши войска, после упорных боев, овладели городом и железнодорожной станцией Кросно, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Модерувка, Едличе, Потакувка, Любно-Шляхецке, Фалишувка, Ненашув, Кобыляны, Глойце, Ивя, Мысцова, Кремпна, Вышовалка, Цеханя, Поляны, Рувне, Роги, Ивонич, Тарговиска, Врублик Крулевски, Небешаны, Звойска, Велхувка, Чашин, Пораж, Загуж, Велеполе и железнодорожные станции Едличе, Ивонич, Загуж, Мокре. Наши войска подошли к государственной границе Польши с Чехословакией.

В северо-восточной части Румынии наши войска, в результате упорных боев, овладели важным опорным пунктом обороны немцев и венгров в проходах Карпатских гор — городом и крупной железнодорожной станцией Кымпулунг, а также заняли населенные пункты Садова, Фундул Молдови, Позоритта, Кожочи.

В северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Одорхей, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Дьердьо-Вошлаб, Сент-Домокош, Инеу, Ракул, Зетелака, Марефалва, Мерешть, Мартиниш, Оцены, Таурены и железнодорожные станции Вошлаб, Томешти, Чик-Мадараш, Ракул, Таурени.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шла бой местного значения.

За 12 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 36 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 4 самолета противника.

Богородск.

Шорно-седельная фабрика
Директору РИФКИНУ.
Предфабрика НЫРКОВОЙ.

Горячо приветствуем коллектив фабрики с оставлением переходящего Красного Знамени ВЦСПС и Наркомлегпрома по итогам социального соревнования августа и желаем дальнейших успехов в работе.

ЦК Союза Кожпромышленности Карпельсон.

Передовые комбайнеры

Обком ВКП(б) и облисполком подвели итоги второго этапа социального соревнования комбайнеров области на уборке урожая 1944 года. Среди победителей в соревновании, убравших на южных комбайнах на 1 сентября более 200 гектаров, комбайнеры Богородской МТС Федоров-

цев И. В., Макаров В. Н., Егоров П. И., Синянский Г. И. Все они премируются ценными подарками. Отмечен премией также комбайнер Камеской МТС Борисов М. А., убравший на северном комбайне 87 гектаров вместо 85 га.

Извещения

19 сентября, в 7 часов вечера,

в помещении парткабинета СОЗЫВАЕТСЯ:

XIII пленум горкома ВКП(б) С ВОПРОСОМ:
состояние трудовой дисциплины на предприятиях города
(Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) тов. Пасхин).
ГК ВКП(б).

21 сентября, в 7 часов вечера,

в помещении парткабинета СОЗЫВАЕТСЯ
ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Исполнение бюджета за 8 месяцев 1944 г. и выполнение плана III-го квартала. (Докладчик — председатель горсовета тов. Пчелин).

2. Оргвопросы.

Приглашаются: директора и руководители предприятий и учреждений, финактив города, председатели уличных комитетов, директора школ и заведующие детсадами и яслями.

Исполком горсовета.

Партийная жизнь

ЛУЧШИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННИКИ
ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

Николая Ивановича Кузовкова на участке знают все. Он — бригадир стахановской бригады и агитатор. Руководимый им коллектив слесарей в августе выполнил месячное задание на 270 процентов. Каждый день тов. Кузовкова можно видеть за чисткой газеты в кругу рабочих. Один раз в неделю он проводит лекцию.

Недавно парторганизация ремзавода приняла его в ряды большевистской партии.

В августе приняты в члены ВКП(б) орденосеи тов. Фалатов Н. Д., комсорг цеха № 1 тов. Дворянскин, инженер тов.

Баранов. Все они ведут активную общественную работу. Тов. Баранов, например, руководит кружком по истории партии, является членом лекторского бюро завода и внештатным консультантом горкома ВКП(б).

Кандидатами в члены ВКП(б) приняты укомплектовщик тов. Головачев и мастер тов. Живов. Свою основную работу тов. Головачев выполняет на отлично, коллектив, руководимый мастером тов. Живовым, вырабатывает по 200 проц. задания в месяц.

Т. Степанов.

Партийно-технические конференции

С 20 по 30 сентября по решению горкома ВКП(б) на всех предприятиях города состоятся партийно-технические конференции с вопросом о мобилизации внутренних ресурсов. Цель этих конференций — выявить имеющиеся на производстве возможности дальнейшего повышения производительности труда и увеличения выпуска продукции.

Сейчас всем парторганизаци-

ям необходимо начать соответствующую подготовку к конференциям. Надо выявить имеющиеся недостатки в организации производства, в использовании оборудования и материалов, наметить конкретные мероприятия по улучшению рационализаторской и изобретательской работы, по повышению качества продукции и увеличению выпуска товаров ширпотреба.

Международный обзор

За истекшую неделю внимание мира было приковано к событиям, происходящим на юго-востоке Европы. Здесь гитлеровцы понесли новое жестокое поражение. Советские войска, ведущие наступление в Румынии, продвинулись до Югославской границы, и таким образом немецкие войска, находящиеся на юге балканского полуострова, поставлены под угрозу изоляции от Германии и уничтожения.

Болгария, которая в течение последних 30 лет была опорой немецкого империализма на Балканах, разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. Этот поворот в позиции Болгарии есть результат объявления Советским Союзом состояния войны с Болгарией и успешных действий наших войск на ее территории. В Болгарии сформировано новое правительство. Оно отдало приказ об аресте всех министров и депутатов, ответственных за вовлечение страны в преступный союз с гитлеровской Германией. Правительство Болгарии запросило перемирия у Советского правительства.

Таким образом фашистский блок окончательно развалился. «Союз» с Германией сохраняет одна Венгрия, правители которой, видимо, решили до конца разделить участь своих берлинских хозяев.

На западе и на юге Европы

наши союзники продолжают гнать потрепанные и обесцененные немецкие войска к рубежам фашистской берлоги. Союзные войска пересекли германскую границу и приближаются к Триру. Немцы думают задержать армии союзников у линии Зигфрида (оборонительная полоса на западе Германии). Но, как известно, никакие укрепления без войск не являются прочными, а у Гитлера войск явно не хватает. Резервы его исчерпаны. Красная Армия нависла грозной силой над Восточной Пруссией.

Ширится восстание патриотов в Словакии. Они разгромили немецкую дивизию и овладели городом Жилина.

В Италии английские и американские войска севернее Флоренции заняли города Прато и Пистойя, а также продвигаются по побережью Адриатического моря.

Железное кольцо, которым охватили Германию армии СССР, Англии и США все сужается. Разбитые немецкие войска отступают на всех фронтах.

Не только военное, но и внутриполитическое положение в Германии крайне напряжено. В Берлине опубликован новый приговор суда, по которому повешены семь высших чиновников, обвиняемых в участии в заговоре против Гитлера.

Л. Волинский.

Положение в Болгарии

София, 11 сентября, (ТАСС). Как передает софийское радио, болгарский совет министров принял 8 сентября постановление об объявлении всей страны на военном положении. Это мероприятие, как указывается в сообщении софийского радио, мо-

тивируется нахождением Болгарии в состоянии войны с Германией. Правительство обратилось ко всему населению с призывом к сплочению, спокойствию и порядку.

С 10 сентября в Софии начала выходить газета «Свобода».



Мать — героиня.

Колхозница дер. Лобково, Струнинского района, Ивановской области Анна Ивановна Беляева вырастила десять сыновей и семь дочерей. Пять ее сыновей сражаются на фронтах Отечественной войны, остальные работают в колхозе, в городах, на военных заводах. Она бабушка пятидесяти внуков. В свои 63 года Анна Ивановна бодр, жизнелюбива; звание, которым она руководит, считается одним из лучших в колхозе имени Сталина. За первое полугодие она выработала свыше двухсот трудодней.

Фото Е. Лангмана.

Фотохроника ТАСС.

Однодневный заработок
семьям фронтовиков

Во всех цехах ремонтного завода состоялись собрания, обсуждавшие вопрос о помощи семьям фронтовиков. Рабочие, ИТР и служащие с радостью решили отчислить свой однодневный заработок семьям тех, кто героически сражается на фронтах Отечественной войны.

В текущем году семья фронтовиков получила от завода значительную материальную помощь, в особенности эта помощь усилилась за последнее время. Сейчас завод изготавливает для детей фронтовиков 100 пар обуви. Семьям военнослужащих выдаются в первую очередь дрова, которых уже вывезено 250 кубометров.

Заводский комитет имеет фонд в сумме 36 тыс. руб., которые сейчас распределяются.

О размерах оказываемой помощи говорят такие цифры. Семье инвалида Отечественной войны тов. Матвеевко выдано 800 рублей денег, 6 метров мануфактуры, 2 кубометра дров, семье Калегановой выдано 6 метров мануфактуры, 2 кубометра дров и 200 рублей денег.

С. Кашеев, председатель завкома ремзавода.

Помогаем одеждой
и обувью

Правление артели «Утилизатор» оказывает помощь семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

Сыну работницы Л. И. Рязановой перед началом школьных занятий был шит костюм и выдана обувь. Инвалиду Отечественной войны М. К. Краслич выдано 5 метров мануфактуры, 3 пары чулок и 300 рублей денег. А. И. Хохлову, инвалиду Отечественной войны, дана путевка на курорт.

Е. Ермолаев.



КРАСНАЯ ДОСКА

За досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству на Красную Доску райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся:

Мало-Доскинский колхоз имени Жданова — выполнил план на 150 процентов. Председатель колхоза тов. Солдатов.

Крестелихинский колхоз имени Кирова — выполнил план на 112 процентов. Председатель колхоза тов. Обрывин.

На молотбе

Раннее утро. Солнце еще не взошло. Где-то на краю деревни раздался пастуший рожок. В небо потянулись тонкими струйками дым из труб. Деревни пробуждается от сна.

Бригадиры спешат на конный двор, чтобы дать задание колхозникам. Так начинается трудовая день.

Мы идем в поле. На расчищенном току еще раз заботливо просматривает свою машину Павел Васильевич Костин — машинист Хвоцевской МТС. Нам приветливо улыбаются трактористки Тоня Курясова и Мария Вострякова.

— К бою готовы! — шутя заявляет Павел Васильевич.

Молотильная бригада не заставляет себя ждать. Люди появляются один за другим и быстро занимают свои места.

Молотилка пущена. Работа идет конвейером. Подтаскиваются снопы и без задержки передаются задавальщикам. Быстро и равномерно, как челнок, мелькает нож в руках задавальщицы, а ненасытная пасть машины проглатывает один сноп за другим. Обмолоченная солома скручивается неподалеку. Мешки наполняются чистым зерном. Здесь орудует исключительно молодежь. Юноши укладывают мешки на подвешивающие подводы.

Время обеда. Люди располагаются вокруг копен. Пришедший культурник сообщает сво-

ку Советского Информбюро. Развертывается интересная беседа по поводу последних событий на фронте и за границей. Со всех сторон раздаются вопросы.

Отдохнув, люди снова принимаются за работу. Молотбе продолжается до ночи. На улице уже стемнело, а на току еще кипит работа. Поздним вечером возвращаются молотильщицы домой.

В это время кладовщик с весовщиком подводят итоги: за день намолочено 24 тонны. Подводит результат своего труда и тракторная бригада — за день не было ни одной минуты простоя, сэкономлено 85 литров горючего.

Таков один из обычных дней работы молотильной бригады тов. Костина. Его машина не знает, что такое поломка — она работает четко, как часовой механизм.

Павел Васильевич прекрасно изучил свою машину и всегда уверен, что она не подведет.

Тов. Костин близок к выполнению годового плана. Им уже намолочено за двадцать дней 380 тонн из плана 400 тонн. Можно быть уверенным, что он с честью выполнит свое социалистическое обязательство — намолотить за сезон 1.000 тонн зерна.

Валентина Брюзгина.
Крутиха.

Лентяй

Дружно трудятся на полях колхозники деревни Кузнецово. Стараясь как можно лучше помочь фронту, они работают днем и ночью. В уборке хлебов участвуют все от мала до велика. Подростки работают наравне со взрослыми, семидесятилетние старушки не уступают молодым.

Только Сусоров Борис, работающий на конной селке, не понял, что самоотверженной работой в тылу мы помогаем

фронту в разгроме врага. В поле он выезжает поздно, а уезжает рано, работает медленно и небрежно. Норму лентяй Сусоров выполняет всего на половину.

Борис Сусоров — единственный человек во всем колхозе, которого не интересует колхозный труд. За лодырничество его не уважают колхозники, так как каждый понимает, что лодырь наносит ущерб колхозу.

Л. Агрова.

Сделано пока мало

Руководством ст. Кожевниеве проведена некоторая работа по подготовке к зиме: частично сделан ремонт железнодорожного пути и стрелочного хозяйства, построено новое здание водоканчки.

Но для четкой работы в зимнее время этого далеко недостаточно. Начальнику станции тов. Сазанову нужно в ближай-

шее время приобрести требуемое количество шпал и заменить старые, устроить подвешивающие пути к станции, отремонтировать пассажирский зал. Нужно запастись топливом, так как на сегодняшний день его вывезено очень мало.

П. Колчин.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.